



▲美得州山火已燒毀 100 萬畝土地，導致 2 人死亡 路透社
►得州州長佩里 5 日中斷總統選戰，緊急趕回老家指揮滅火工作 美聯社

得州山火肆虐 佩里停選戰急返

【本報訊】據新華社、美聯社休斯敦 6 日消息：已經持續了一周的美國得克薩斯州森林火災藉着熱帶風暴「李」的力量迅速向北蔓延。目前，得州起火點已有 63 處，在火災最嚴重的奧斯汀東部，大火不僅燒毀了 500 餘處住宅和 2.5 萬英畝（約 100 萬畝）土地，一名居住在得州東部的 20 歲的婦女及其 18 個月的女兒被大火困在移動式房屋裡不幸身亡。

據悉，得州州長佩里已於 5 日中斷總統選戰，緊急趕回老家指揮滅火工作。「滅火過程將持續一段時間。」佩里稱，「我曾數次目睹大火，但從未見過來勢如此洶湧的山火，已調動這個州的一切必要資源來保護生命和財產。」此前，佩里已宣布得州全境進入緊急災害狀態。

佩里當天在一個新聞發布會上說，得州將請求聯邦援助，同時也在考慮從附近

的胡得堡軍事基地請求軍方支援。

得州目前正面臨史上最嚴重的火災。據佩里稱，自去年 11 月以來，炎熱乾燥的天氣和百年一遇的乾旱導致了山火蔓延。目前，得州已有 350 萬英畝（約 1.4 億畝）土地被山火燒毀，面積幾乎是一個康涅狄格州的大小。得州森林管理處發言人阿蒙說：「現在形勢非常危急，乾旱持續得太久，土地都旱到了骨子裡。到處都是易燃物。」

颶風「卡蒂婭」來襲

而據美國氣象中心的預測，這場大火在時速 56 公里強風的帶動下，還將迅速向得州東、南和中部移動。周一得州奧斯汀附近的史丹坦農場則又發生了另一起森林火災，烈火吞噬了近 500 棟房屋，約 5000 市民被疏散。

此外，繼「艾琳」和「李」後，又有

一股颶風現時集結在大西洋，並已於周一

增強成為「四級」颶風。美國氣象局和國家颶風中心正加緊監察其動向。

這股颶風命名為「卡蒂婭」於周二國際時間 3 時集結在百慕達以南 725 公里的海域，中心風力時速達 215 公里，成為「四級」颶風。氣象專家說，不排除它的風力會進一步增強。

「卡蒂婭」是今年大西洋風季第 11 個被命名的風暴。上周，它一度減弱成為一股熱帶低氣壓，但後來遇上較和暖的氣流，再度增強成為颶風。

國家颶風中心專家伯格表示，由於現時距離尚遠，因此很難預測其移動路徑，不排除它會對美國東岸構成威脅。美國東岸包括紐約、華盛頓和波士頓剛於上月底被風暴「艾琳」吹襲。

勞工節長假不安寧 43 人遭槍擊 2 死

暴力周末 紐約驚魂



▲紐約警方在布魯克林其中一起槍擊案現場調查

《紐約郵報》網站

▲紐約遊行附近傳出槍聲，參加者慌忙躲避

《紐約郵報》網站

【本報訊】據《紐約郵報》、中新社 6 日報道：適逢美國勞工節的長周末，紐約卻不安寧，從周六到周一，共有 43 人被槍擊，其中 2 人死亡。5 日中午，離布魯克林遊行隊伍的不遠地方，還有人對空開槍。

5 日中午，一名槍手在位於布魯克林的西印度群島嘉年華遊行起點外幾個街區的地方對天開槍，但沒有擊中任何人。他隨後跳上出租車逃跑。而紐約市市長彭博恰好在遊行隊伍中開始遊行。槍手很快被警察抓獲。

嘉年華遊行傳槍聲

一名目擊者馬林·安東尼說：「槍手喊了一些話，然後槍便響起，大家都走避。」他說，該年輕槍手站在洛克威公園道與克拉克森大道之間，距遊行地點僅數個街口。他說：「這是非常糟糕的組合：酒精、無知和一個拿槍的傻瓜，他企圖掃遊行隊伍的興。」

遊行在上午 6 時開始時就已遭逢不祥，附近一家麥當勞也發生了一起槍擊案。44 歲的顧客貝格斯撞到一

名進入麥當勞的男子，並向他道歉。但是 28 歲的卡拉瑟斯據說拒絕就這樣讓貝格斯離開，並向貝格斯的大腿開槍。一名廚師說：「子彈打碎一道門，所以大家都從另一道門逃命。」

24 小時內 25 人遇襲

遊行結束後，怒火仍未熄，一名狂歡者在人群前開槍。6、7 名男人用拳頭把受害者打倒在地，這時其中一人拔出一支手槍，對着他的腿開槍。槍手逃走前，從一名食販那裡抓起一罐便仔飯，朝着一名旁觀者扔去。

遊行結束後數小時，一名老婦在警察與一名槍手的槍戰中死亡。

從星期六早上開始，紐約市發生一系列槍擊事件。

從星期六早六點到星期天早六點的「暴力 24 小時」，布魯克林、布朗士和皇后區共有 25 人遭槍擊，其中 3 名兒童星期天凌晨在布朗士受傷。

星期一早上，布魯克林又發生 4 起槍擊案，7 人受傷，其中 1 人致命。到星期一中午，又有 7 人受傷。自從星期六早上以來，紐約各區共有 43 人遭槍擊。

彭博直斥槍支氾濫

市長彭博星期日要求聯邦政府嚴厲控制槍支。彭博說：「紐約市 24 小時 20 多人遭槍擊是個「很荒謬」的事。」我們不能容忍，」彭博在布魯克林基督教文化中心說，「街頭太多槍支，我們必須採取措施。我們不能任由槍支落在那些不懂得生命價值的孩子們手中。」

紐約有着全美最嚴厲的控制槍支法律，但彭博說，單憑一個城市難以制止槍擊案。他說，「我們需要聯邦政府採取措施。」彭博一直在游說華盛頓加強控制槍支法律。他呼籲所有聯邦政治家，不管是那個政黨，都要採取共同立場。

菲捕獲逾噸重巨鱸

【本報訊】據中新網 6 日消息：菲律賓官員 6 日表示，一條體重超過一噸的鹹水鱸在菲律賓一處村落被捕獲。據悉，這條鱸魚曾多次襲擊人類和牲畜。

被擒的鱸魚身長 6.4 米，重達 1075 公斤。據一名捕鱸手說，7 月份布納萬村一名農民和幾隻水牛的失蹤可能和這條鱸魚有關。

菲律賓環境部一名官員說，這可能是有史以來被捕獲的最大的鱸魚。這名官員說，目前的紀錄顯示，此前被捕的最大鱸魚體長 5.48 米。他表示這是他的任職 20 年來對付的塊頭最大的傢伙，並估計這條雄性鱸魚的年齡已超過 50 歲。

這名官員還說，「當地居民可以鬆口氣了，不過我們並不確定這條鱸魚是否就是吃人兇手。」



▲布納萬村長正試圖「丈量」被捕巨鱸的長度

法新社

因為這片區域還有其他的鱸魚。」

捕獲鱸魚的團隊受僱於政府的鱸魚養殖場。自上月 15 日起，隊員們開始用雞肉、豬肉和狗肉做誘餌抓捕鱸魚，並最終於 3 日在當地 30 個村民的幫助下用一條 8 毫米粗的金屬電纜在一條小溪中將鱸魚捕獲。

當地政府決定不殺死這條鱸魚，而是準備將其作為當地一個計劃中的自然公園中的遊覽項目保留下來。

鹹水鱸是世界上最大的爬行動物，牠們通常能長到 5、6 米，壽命超過 100 年。儘管世界上沒有將鹹水鱸列為瀕危物種，但是其在菲律賓的生存情況卻是「極度危險」。當地許多人應服裝業的需求捕捉鱸魚。

愛丁堡超劍橋成英最貴大學

【本報記者黃念斯倫敦六日電】愛丁堡大學宣布對蘇格蘭地區以外的英國學生增收學費，4 年學位課程需繳交 36,000 英鎊（約 45 萬港元），超過劍橋成為英國最昂貴的公立大學。

蘇格蘭愛丁堡大學決定，明年起對英格蘭、威爾士和北愛爾蘭的學生每年收取 9000 英鎊學費，但蘇格蘭本地學生學費仍然全免，無需繳交學費完成 4 年學位。

牛津、劍橋等英格蘭著名大學早前已宣布明年起提高學費至 9000 英鎊，由於蘇格蘭地區的大學需要 4 年完成學位，比英格蘭大部分學位課程多一年時間，就讀愛丁堡大學便顯得比牛津、劍橋還要昂貴。

愛丁堡大學是蘇格蘭今年第三家決定增收英國其他地區學生學費的大學。阿伯丁大學和哈里奧特·奧特華特大學較早之前也宣布，明年起英格蘭等地學生需繳付為期 4 年的學位課程 27,000 英鎊學費。

目前總共有大約 22,500 名英格蘭等地學生在蘇格蘭

地區的 15 家大學就讀，佔蘇格蘭大學生的 1/10，每年需交學費從 1800 英鎊至 2900 英鎊不等。

歐盟以外國家學生在英格蘭讀大學，4 年學位課程收費 4 萬英鎊左右。批評者說，愛丁堡大學明年起對英國其他地區學生的 36,000 收費，已接近對外國學生的收費水平。

針對蘇格蘭學生仍然免費讀大學，不少輿論對此表示不滿，包括英國全國大學生聯合會等組織在內，用「歧視」來形容蘇格蘭大學對英國其他地區學生增收學費的舉措。

愛丁堡大學副校長瑪麗·鮑恩為此辯護說：「增收學費是必要的，因為我們不再得到其他地區的教育款，而且愛丁堡大學今年每年設立高達 670 萬英鎊的助學金，加學費之後接近一半的收入會用於資助家境貧困學生，助學金將是全英國大學當中最優的。」

根據數日前的全球大學評級，愛丁堡大學名列全球最好大學第二十位。



▲愛丁堡大學宣布對蘇格蘭地區以外的英國學生增收學費

捲入政治獻金醜聞 菅直人或遭司法調查

【本報訊】據日本《產經新聞》、中央社 6 日報道：日本前任首相菅直人辭職後，並沒有過上安寧的日子。因為捲入政治獻金醜聞，菅直人可能受到相關部門的調查。

菅直人的資金管理團體「草志會」因涉嫌向有綁架日本人背景的政治團體提供了 6250 萬日圓的圓政治獻金，日本神奈川縣的住民以其違反《政治資金規正法》向東京地方檢察院特搜部提出訴狀，並於 5 日被受審。

報道稱，東京地方檢察院特搜部將就是否立案進行調查。而菅直人捲入的這起政治獻金問題甚至可能發展為一起刑事案件。

為防止外國人影響日本政治，日本政治資金管理法禁止政治家接受外國人的政治獻金。如有嚴重過失或明知故犯，將處以 50 萬日圓以下的罰金或 3 年以下監禁。但日本政治家因收受外國人政治捐款而陷入醜聞並不鮮見。

3 月 6 日，前外相前原誠司因收受在日韓國人政治獻金被迫引咎辭職。菅直人 3 月 11 日承認自己的政治資金管理團體「草志會」曾接受一名在日韓國人捐款，但當天發生的大地震和海嘯讓他躲過一劫。菅直人 3 月 14 日宣布全額退還這筆政治獻金。

新任首相野田佳彥最近也被曝會非法收取來自在日韓國人的政治獻金，但《政治資金規正法》訴訟時效為 3 年，即便野田收受外國人政治獻金屬實，也已過了訴訟時效。不過，在野黨可能會在國會追究野田的責任。野田的辦公室已經聘請專家，對接受外國公民捐款的報道展開調查。

iPhone5 傳 10 月 21 日開賣

【本報訊】據《每日郵報》、中央社 5 日報道：蘋果公司（Apple）對新款 iPhone 手機推出時間仍守口如瓶，但科技界幾乎確定 iPhone5 將於 10 月開賣，美國科技博客 This Is My Next 獲得的截圖，似乎更進一步證實開賣就在 10 月 21 日。

電子產品連鎖企業百思買（Best Buy）匿名員工寄給美國博客齊格勒（Chris Ziegler）的截圖顯示，美國百思買員工收到有關蘋果即將推出 iPhone5 的電子郵件。

內容要求一名經理在 10 月 21 日上午 6 時到場，在店內大熒幕上安裝「大型蘋果設備」。湊巧的是，蘋果去年開賣 iPhone4 時，也是要求各店經理上午 6 時到場安裝大熒幕。

這名百思買員工也透露，各店經理預定在 10 月 10 日出席一場活動，討論「重大開賣」事宜，iPhone5 傳說開賣 10 月 21 日剛好就在約兩周後，兩者時間相呼應。

蘋果發言人說：「我們不對傳聞或猜測置評。」蘋果對確切開賣日期依舊三緘其口，但越來越多相關證據顯示，iPhone5 很可能就在 10 月底上市。